
Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (https://nashagazeta.ch)

Швейцарцы не готовы к армии
добровольцев | Les Suisses ne sont pas
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Author: Татьяна Гирко, Берн , 26.08.2013.

©Keystone
Согласно опросу, проведенному Институтом исследования общественного мнения
gfs.bern, около 60% швейцарцев собираются сказать «нет» инициативе об отмене
обязательной воинской службы на референдуме, который пройдет 22 сентября.
|
Près d'un mois avant le scrutin du 22 septembre, les Suisses refuseraient d'abolir le service
militaire obligatoire à près de 60%, selon le sondage réalisé par gfs.bern.
Les Suisses ne sont pas prêts à une armée de volontaires

На очередном референдуме в конце сентября швейцарцам предстоит высказаться по
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трем вопросам: об отмене обязательной службы в армии, времени работы магазинов
при заправочных станциях и введении обязательной вакцинации для борьбы с
эпидемиями.

Опрос, проведенный по заказу телерадиокомпании SSR, показал, что по первому и
третьему вопросам общественное мнение уже практически сформировалось. В
первом случае это твердое (57% голосов) «нет», во втором – швейцарцы склоняются
к «да» (49% против 39%). Что касается времени работы магазинов, то мнения, как
всегда, разделились: 46% респондентов высказались за то, чтобы разрешить
некоторым торговым точкам работать круглосуточно, 47% – против.

У инициативы об отмене воинской повинности, предложенной активистами
антимилитаристской ассоциации «За Швейцарию против армии» (GSsA), шансы
получить одобрение швейцарцев невысоки. Всего 35% населения в той или иной
степени поддерживают идею службы в армии на добровольной основе, а 57%
собираются отвергнуть предложение GSsA.

По словам авторов инициативы, по размеру швейцарская армия представляет собой
эквивалент объединенных вооруженных сил Австрии, Бельгии, Швеции и Норвегии.
Только те, кто с ностальгией вспоминают период холодной войны, могут всерьез
полагать, что такой маленькой стране нужна стотысячная армия. Основные угрозы
безопасности страны сегодня исходят от бедствий природного характера и
социальной несправедливости, убеждены представители GSsA.

Антимилитаристы называют «бесполезным расточительством» 4,5 млрд франков в
год, которые тратятся на содержание армии. Не стоит забывать и о 4 млрд франков,
которые ежегодно теряет швейцарская экономика за тот период, когда
военнообязанные отправляются на сборы. Служба в армии должна стать
добровольной и открытой для всех желающих, в том числе женщин, считают авторы
идеи. Государство не должно расстраивать планы молодых людей, которых хотят
учиться, работать или воспитывать детей.

Следует отметить, что это не первая попытка группы GSsA отменить обязательную
воинскую повинность. Так, в 1989 и 2001 годах швейцарцы уже высказались против
аналогичных инициатив антимилитаристов, а в 2000 году население выступило
против введения режима экономии в армии.

Сегодня главным аргументом противников отмены призыва на военную службу
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Ситуация в мире: красным отмечены страны, в которых военная служба остается
обязательной, голубым - профессиональная или добровольная армия, оранжевым -
обязательный призыв будет отменен в ближайшее время (по состоянию на март 2013
года) ©wikipedia
являются опасения, что Швейцарии не удастся набрать достаточно добровольцев,
чтобы укомплектовать свою армию. Некоторые упоминают также приверженность
традициям.

Между тем, по информации телерадиокомпании RTS, призыв на военную службу за
последние два десятка лет перестал быть обязательным для граждан многих
европейских стран: Швеции, Италии, Франции, Голландии, Испании, Португалии. В
Великобритании последними призывниками на обязательной основе стали граждане,
родившиеся до сентября 1939 года, – в 1960 году в стране была отменена воинская
повинность, и с тех пор вопрос о ее введении не поднимался.

За сохранение обязательного призыва на военную службу выступают представители
правых партий, правительство и парламент также рекомендуют отвергнуть
инициативу GSsA. Министр обороны и действующий президент Конфедерации Ули
Маурер заявил, что он «гордится швейцарской армией, которая отвечает самым
современным требованиям». А проблема отсутствия мотивации у призывников,
которую упоминают представители группы GSsA, преувеличена. Ни одна армия в
мире не состоит из добровольцев, отмечает министр обороны, имея в виду военную
службу на безвозмездной основе.

В лагере сторонников инициативы не существует четкого представления о будущем
швейцарской армии. Например, социалисты, поддерживая отмену обязательного
призыва, считают, что Швейцарии все же необходима армия численностью 50 тысяч
человек, основными функциями которой станут оказание помощи в случае
природных катастроф и участие в миротворческих миссиях ООН. Некоторые
пацифисты настаивают на полном упразднении армии.

Возможно, неопределенность больше всего и пугает тех, кто не готов расстаться с
обязательным призывом? Как бы то ни было, антимилитаристы упорно продолжают
двигаться к своей цели, выступая за Швейцарию без армии уже не первый десяток
лет. Насколько верна такая тактика? Об этом мы узнаем по результатам
референдума. Напомним, в 2001 году против аналогичной инициативы GSsA



выступили 78,1% граждан.
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